

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

Прометарий в се х струи, что движет нас

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 кес. — 55 к.
Государственным 1 р. — 1 р.
Торговыми и хозяйственными организациями 1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе 10 коп.
— уезде 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поездки членов
стр. погата—25 к., об утре документов—1 р.,
объявление о предл. труда и разные
объявления о продаже—50 к.
АДРЕС редакции и авторов: г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 1-45,
кабинет № 72.
Цена отдельного № 5 к.

№ 197

Вторник, 30 августа 1927 года. г. Барнаул.

№ 197

Черная измена свивает гнездо в рядах лидеров английской организации горняков.

Из обращения ЦК горняков СССР к горнякам Англии.

МОСКВА, 27. Опубликовано обращение ЦК горняков СССР к горнякам Англии.

С чувством величайшего возмущения прочли рабочие СССР краткие телеграфные сообщения о ходе конференции горняков Англии и выступлениях на ней некоторых лидеров великобританской федерации горно-рабочих.

Мы поднимаем голос протеста и предостерегаем: будьте на чеку! Черная измена свивает гнездо в рядах ваших лидеров. Председатель вашей Федерации Смит в 1924 году, когда он был в СССР на заседании пленума ЦК горно-рабочих СССР 19 ноября, заявил: «могу заверить, что все горно-рабочие, входящие в наш Интернационал, будут очень рады, если вы будете в рядах Интернационала. Мы с своей стороны сделаем все, чтобы это включение союза горно-рабочих СССР явилось фактом ближайшего времени».

Несмотря, что Смит не спрятал своего обещания о приеме нашего союза в Интернационал, он поставил его в неудобное положение, подвернув шесть раз оскорбительному отказу в приеме. Наш союз считал необходимым поддерживать братские связи с великобританской Федерацией горно-рабочих. Всем известно, что наш союз держал свое слово, когда началась великая борьба горняков Англии. Много раз Смит и Кук обращались к нам за помощью и не было ни одного случая, чтобы наш Союз, как и все рабочие СССР, отказал в помощи.

При этих условиях, естественно, ставился вопрос об организационном закреплении дружбы, которая установилась между английскими и советскими горняками.

В июле 1926 г. в Берлине на конференции представителей английских горняков и союза горно-рабочих СССР было решено образовать англо-русский комитет горняков, при чем декларация об его образовании была подписана Ричардсоном и Куком.

В марте 1927 г. на заседании представителей английских и советских горняков в Берлине была единогласно принята резолюция, подписанная Смитом, Ричардсоном и Куком, в которой английская делегация брала обязательство поставить вопрос об англо-русском комитете на обсуждение конференции горно-рабочих.

Смит показал, как он понимает свои международные обязательства. Вместо того, чтобы поставить вопрос на конференцию, он добился, что исполнком провалил образование англо-русского комитета и постановил не передавать его на обсуждение рядовых членов союза.

Исполнком, а за ним и чрезвычайная конференция второго июля, высказались, чтобы Советский Союз снова подал заявление о приеме в Интернационал. Политика Смита и его товарищей ведет к капитуляции, к поражению горняков как в самой Англии, так и в изоляции их в будущих неизбежных боях от тех отрядов рабочих шахтеров, которые единственно могут помочь шахтерам Англии в дни неизбежно—приближающихся схваток с горно-промышленными магнатами.

Смит и его сподвижники протягивают этим руку врагам английских и советских рабочих Болдуину и Чемберлену. Измены и предательство становятся фактами. Мы, советские горячие, считаем пролетарским долгом прямо и открыто сказать об этом английскими шахтерами.

ВОЙСКА СУН ЧУАН-ФАНА ПЫТАЮТСЯ ОВЛАДЕТЬ КРЕПОСТЬЮ НАНКИНОМ.

Переправившиеся через р. Ян-Цзы сунчуанфованцы прервали железнодорожное сообщение между Шанхаем и Нанкином.

Нанкинское военное командование принимает меры к защите Шанхая.

Войска Сун Чуан-фана переправились через реку Ян-Цзы.

ШАНХАЙ, 26 августа утром войска Сун Чуан-фана воспользовались густым туманом для переправы через реку Ян-Цзы севернее Чжан-Цзяна в шестидесяти километрах к востоку от Нанкина. Позднее днем Сун Чуан-фановские войска пытались подойти к железной дороге с целью прервать связь между Нанкином и Шанхаем и отрезать нанкинским войскам путь к отступлению.

По сведениям, сообщенным корреспондентом Тасс ответственным чиновником управления уполномоченного по иностранным делам провинции Цзян-су, железнодорожное сообщение между Нанкином и Шанхаем прервано в Чжан-Цзяне, где разбито железнодорожное полотно, в виду этого нанкинское военное командование лишилось возможности послать по железной дороге подкрепления в Чанчжоу, в 70 километрах к юго-востоку от Чин-Цзяна и в другие пункты.

Обстрел Нанкина.

По сообщениям из иностранных источников, сильный обстрел Нанкина войсками Сун Чуан-фана продолжается; однако, эти войска пока не делают попыток перейти реку Ян-Цзы.

По сведениям из тех же источников, войска Сун Чуан-фана взяли небольшой, но важный в стратегическом отношении город Тан-Чжуко, расположенный в провинции Цзян-су, на северном берегу реки Ян-Цзы, в 62 километрах к северо-западу от Ву-яна.

В Рейнской области сокращается численность иностранных войск.

Бриану вручена английскаяnota по этому вопросу.

Сокращение численности оккупационных войск в Рейнской области.

ПАРИЖ, 25. Бриан заявил представителям печати, что соглашение между французским и английским правительствами по вопросу о сокращении численности оккупационных войск в Рейнской области, действительно заключено.

Бриан далее указал, что вместе Де Жувенеля другого члена французской делегации в Лиге Наций назначено не будет.

Английское посольство в Париже вручило Бриану английскую ноту по вопросу о сокращении численности оккупационных войск Рейнской области.

Столкновение крейсеров во время ночных маневров.

ТОКИО, 27. Японское морское министерство официально сообщает, что во время ночных маневров, в военно-морском порту Майцзуру, истребитель «Варади Аоши» столкнулся с крейсерами «Инду» и «Нака».

Во время столкновения погибли 130 человек, из коих 12 офицеров. Истребитель «Варади Аоши» через 15 минут, после столкновения, пошел ко дну. Остальные военные суда потерпели серьезные повреждения. Из команды истребителя «Варади Аоши» спасены 22 человека.

Нанкинская крепость отвечает на огонь.

Бомбардировка Нанкина Сун Чуан-фановскими войсками продолжается. Нанкинская крепость отвечает на огонь.

Наступление на Люхэ.

В районе Чун-чжоу, на северном берегу реки Ян-Цзы, в 72 километрах к северо-западу от Ву-яна, северные войска, по словам иностранных газет, приступили к переброске воинских частей через Ян-Цзы с целью начать наступление на Люхэ. Нанкинское военное командование намерено оказать в этом районе упорное сопротивление северянам и сконцентрировало вокруг Люхэ 10.000 войск.

Принимают меры к обороне Шанхая.

По имеющимся сведениям, нанкинское военное командование принимает энергичные меры к обороне Шанхая.

Вынуждены отступить.

ШАНХАЙ, 27. По сообщению «Чайна Курьер» северные войска, перешедшие Ян-Цзы и занявшие форты Улуншоа, вблизи Нанкина, были вынуждены, под напором нанкинской армии отступить на северный берег реки.

Пытались завладеть Нанкином.

По имеющимся сведениям войска Сун Чуан-фана перешли реку Ян-Цзы и заняли Цзе-шашан.

Передают, что небольшой отряд войск Сун Чуан-фана пытались овладеть Нанкином, но были встречены подавляющими силами нанкинцев и отступили.

Недовольство шанхайских китайских кругов затягиванием переговоров между Нанкином и Уханем.

ШАНХАЙ, 25. В некоторых китайских кругах Шанхай высказывают недовольство, что переговоры между Нанкином и Уханем долго тянутся. По сведениям этих кругов в переговорах встречаются затруднения. Уханская группа, считая нанкинскую обессиленной, будто бы предъявляет последней неимоверные требования.

Несмотря на существующие затруднения, переговоры, по мнению указанных кругов, в ближайшие дни закончатся соглашением.

Северяне пытаются привлечь на свою сторону Тан Шен-чи.

ШАНХАЙ, 27. Циркулируют слухи, что состоявшаяся в Пекине конференция военных лидеров Ан-гин-зюя (северян) указывает, что некоторые пекинские круги пытаются привлечь на свою сторону Тан Шен-чи, и если это удастся, то Тан Шен-чи предпримет поход против Фэн Юй-сяна с юга. Таким образом, Фэн Юй-сян будет окружен со всех сторон.

Рабочие Америки отдали последний долг казненным Сакко и Ванцетти.

На гробы возложены венки разными рабочими организациями.

Капиталисты отказались предоставить помещения для траурных митингов.

НЬЮ-ЙОРК, 27. Через небольшую комнату в итальянском рабочем квартале в Бостоне, в которой помещаются задрапированные красной матерью гробы Сакко и Ванцетти — непрерывным потоком проходят тысячи рабочих, явившихся отдать последний долг покойным. Многие плачут при прощании с телами казненных. Комната утопает в венках, возложенных на гробы разными рабочими организациями.

Не дают помещения для устройства митингов.

Назначенный 26-го вечером в Нью-Йорке траурный митинг отложен, ибо владельцы самого большого помещения в Нью-Йорке неожиданно взяли обратно разрешение использовать помещение для митинга.

Владельцы других крупных публичных зал также отказываются предоставить помещение для траурных митингов в воскресенье или понедельник, когда прах Ванцетти прибудет в Нью-Йорк.

Обращение Коминтерна ко всем компартиям по поводу похорон Сакко и Ванцетти.

МОСКВА, 27. Обращение Коминтерна ко всем компартиям:



Американская „свобода“ и ее тень.

ПИЛСУДСКИЙ СОВЕЩАЕТСЯ ПО ВОПРОСАМ ПОЛЬСКО-СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИЙ.

Польский посланник Патек заявляет о готовности возобновить переговоры с СССР по заключении договора о ненападении.

Совещание Кнояля с Пилсудским.

ВАРШАВА, 27. По сведениям «Курьер Пораны» состоялось совещание Кнояля (замещающего Залесского) с Пилсудским. В числе других вопросов обсуждался вопрос о польско-советских отношениях, в связи с проходящими переговорами Чичерина с Патеком в Москве и Кноялем с Ульяновым в Варшаве.

Патек о польско-советских отношениях.

ВЕНА, 27. «Рейхопост», публикует беседу своего варшавского корреспондента с польским посланником в СССР Патеком.

Патек заявил следующее:

«После убийства Войкова, я понял, что делу должен быть придан такой оборот, чтобы инцидент с убийством оказался изолированным». Польское правительство поспешило выразить сожаление, что оно должно осудить преступление, не дожидаясь советской ноты протеста.

Президент польской республики немедленно телеграфировал председателю ЦИК СССР Калинину, выражая свое сожаление по поводу случившегося.

Залесский обратился с телеграммой в НКИД. Сам я напраздился с визитом и заместителю Чичерина Литвинову. В момент совершения убийства между Польшей и СССР велись переговоры с советским правительством о заключении договора о ненападении, торговом договоре и ряда конференций и соглашений, которые были заключены раньше. Предвижу, что мы будем в состоянии через очень короткое время возобновить эти переговоры. У меня твердое убеждение, что мы придем к цели.

Высылка белоэмигранта.

«Экспресс Пораны» сообщает, что польские власти выслали из Данцига русского белоэмигранта, бывшего князя, Друцкого-Сокольницкого.

ОТВОСЮДУ.

САМАРКАНД, 28. Постановлением правительства Узбекистана прекращено принудительное взимание всех налогов в пострадавших от землетрясения районах.

Крайисполк выпускает специальную брошюру-наказ отпускникам Красной армии.

Двухнедельник сбережений решено проводить в Сибири, начиная с 1 октября.

МОСКВА, 28. Президиум ВЦСПС постановил считать целесообразным переход в новых договорах и исчисление зарплаты в дневных и почтовых ставках для рабочих промышленности и транспорта.

Президиум ВЦСПС ассигновал 50000 рублей в помощь членам профсоюзов, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке.

КОВНО, 27. Президент Литвы заменил смертный приговор коммунисту Банайтису бессрочной каторгой.

**НЕ ЗАБУДЬТЕ
подписаться на газету.**

НОВЫЕ КАДРЫ КОМАНДИРОВ РККА.

МОСКВА, 27. Опубликован приказ Реввоенсовета за подписью Уншлихта по случаю выпуска из военных школ нескольких тысяч молодых командиров РККА.

«Молодые командиры вступают в армейские ряды», говорится в приказе, «в момент возросшей военной угрозы Советскому Союзу со стороны капиталистического мира. Реввоенсовет поздравляет молодых командиров, выражая твердую уверенность, что новые кадры будут достойными доблестных заслуг старых боевых руководителей Красной армии, сумевших в труднейших условиях вести к победам рабоче-крестьянские полки».

СИБИРИКИ НА ВСЕСОЮЗНЫХ СОСТАЗАНИЯХ ПО ФИЗ-КУЛЬТУРЕ.

НОВОСИБИРСК, 29. По сообщению из Москвы, в финальном соревновании на первенство РСФСР в беге на 10.000 метров, сибиряки Туровец и Нарционский оказались на девятом и десятом местах из 17 участников. Скорость первого 35 мин. 6,8 секунд, второго 36 минут 24,5 сек.

В финальном состязании на тройной прыжок с разбега из 27 участников сибиряк Перекрестов занял восьмое место.

50 ТЫСЯЧ РУБ. СИБИРИ НА ПРЕМИРОВАНИЕ ЛЬНОВОДЧЕСКИХ ХОЗЯЙСТВ.

ЭКОСО отпустило НКЗ на премирование льноводческих хозяйств 600.000 руб., из этой суммы НКЗ выделяет Сибири примерно 50.000 руб.

Средства будут отпущены в распоряжение Сибрайисполкома, распределение будет производить специальные комиссии, при чем размер премии по отдельным хозяйствам намечается 20—25 рублей.

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ЦРК.

Сибрайсоюз проводит с 15 октября по 1-е января 28 года конкурс на лучший ЦРК и потребительское общество по системе Сибрайсоюза.

Районным партконференциям должны предшествовать перевыборы бюро ячеек

Подготовку к тем и другим необходимо начать теперь же.

Тов. Лукашин изложил на пленуме Окружкома очаредные внутрипартийные задачи нашей организации.

Многие партичайки ослабили свою работу.

В связи с обостренной международной и внутренней обстановкой в последние месяцы, все слои населения ведут разговоры по вопросу о военной опасности, при чем различные экономические группы населения неодинаково понимают международные события и военную опасность.

Проверить выполнение партийных указаний.

Нужен соответствующий перелом и в сторону развертывания внутрипартийной работы. С этой целью, во всех ячейках в ближайшее время должны быть заслушаны доклады райкомов о их работе. Если это трудно осуществимо во всех ячейках, то придется прибегнуть к созыву кустовых партсобраний, но во всяком случае, в деревне об основных задачах сельского хозяйства.

Районные парторганизации на местах должны основное место в своей работе уделять улучшению парторганизации, в этом отношении громадное значение играют пленумы райкомов, являясь основной формой руководства партийными ячейками.

Нужно расширить состав бюро райкомов, привлекая новых рядовых работников активистов.

При чем проработка этого вопроса должна преследовать цель проверки проведения в жизни данных партдиректив, особенно решений, связанных с необходимостью большего привлечения масс к работе по кол-дектилизации сельского хозяйства, рационализации производства и разрешения многих других важнейших вопросов.

Перевыборы бюро ячеек.

В деле перевыборов бюро ячеек мы должны полно осуществлять внутрипартийную демократию. Практиковавшийся раньше метод предварительного обсуждения кандидатур в члены бюро ячеек и бюро ячеек и райкомов нам нужно изжить.

Кандидатуры можно обсуждать предварительно на совещаниях актива, делегациях, конференциях и т. д., но обсуждать и намечать персональный состав не следует.

Нужно поставить задачу выдвижения новых работников из низового актива. Сохраняя принцип делового подбора руководящих партработников, и в частности секретарей ячеек, нужно отказаться от выборов тех лиц, которые и без того перегружены или занимают административные, хозяйствственные, кооперативные должности и не могут уделять достаточного внимания работе.

Сроки перевыборов бюро ячеек устанавливаются: в деревне с 16 сентября по 1 октября и в городе с 1-го по 15-е октября.

Какие вопросы должны занимать первенствующее место в работе ячеек.

Внимание ячеек должны больше всего привлекать вопросы, связанные с международным, хозяйственным и внутрипартийным положением, вопросы укрепления и объединения рядов нашей партии, проработкой которых мы должны заняться теперь же.

В деле массовой работы нужно особенно чутко прислушиваться к нуждам и предложением масс. Надо сказать, что этих предложений исходит от масс очень много, но часто они проходят мимо нас и мер к использованию их никаких не принимается.

Мы должны ставить работу так, чтобы всякие вопросы получали своевременное разрешение и освещение в массах.

Все вопросы, которые выдви-

няются в меру своего понимания против буржуазии, должны понять, усвоить и продумать указанную выше задачу буржуазии. Буржуазия выполняет ее рукаами социал-демонстрантов.

Рабочие должны продумать значение того, что реформисты

всего мира, полной солидарности с буржуазией, (избивающей и расстреливающей рабочих демонстрантов), находят более чем удобным, в связи с казнью Сакко и Ванцетти, направлять свои удары не против себя, а против рабочих СССР, которые были вынуждены в порядке самозащиты пресечь контрреволюционные заговоры царских офицеров и агентов Черчилля.

Социал-проктости не противостоят против насилий над рабочими.

Само собой разумеется, с социал-проктостями мы не желаем даже разговаривать на эту тему, что касается рабочих, то им без объяснений понятна разница между положением, когда буржуазия убивает рабочих и положением, когда рабочие хватают за глотку контрреволюционеров.

Рабочие должны помнить, что в дни всеобщего пролетарского восстания казнью Сакко и Ванцетти, социал-демократический «Форвертс» стоит во главе кампании, ведущейся против пролетарских демонстраций и против государства советов.

Рабочие не имеют права забыть позорные и гнусные слова этого «Форвертса» о том, что «насилия и травля Сев. Американских Соединенных Штатов не оживят мертвых». Бесстыд-

но

Вопросы районных партконференций.

Повестка дня партийных конференций должна обязательно включать в себя отчетные доклады Окружкома и райкома, а также в городе доклад по рационализации производства, а в деревне об основных задачах сельского хозяйства.

Районные парторганизации на местах должны основное место в своей работе уделять улучшению парторганизации, в этом отношении громадное значение играют пленумы райкомов, являясь основной формой руководства партийными ячейками.

Нужно расширить состав бюро райкомов, привлекая новых рядовых работников активистов. Тоже нужно сказать и в отношении пленумов райкомов. Само содержание работы пленумов должно быть также улучшено путем постановки и тщательной проработки на них вопросов, интересующих партийную массу.

Для улучшения партийного руководства весьма целесообразно и необходимо проводить систематические совещания и собрания районного актива.

Нужно уделять больше внимания привлечению ячеек и районного актива к работе бюро райкомов, т. к. до сих пор недостаточное количество районного низового актива участвует в работе последних.

Оказать практическую помощь ячейкам.

Руководство низовыми ячейками должно носить характер не только налаживания правильного инструкторского обследования, но оно должно быть построено так, чтобы от этого руководства оставались определенные следы, чтобы инструкторские обследования оказывали действительную практическую помощь ячейкам, а особенно по основным обследуемым вопросам.

Нашим читателям.

Ввиду задержки с подачей электротехники Городской электростанции, сегодняшний номер газеты вышел с опозданием.

Пустячек.

Людей часто можно познавать по незначительным фактам и поступкам. Одного случайно оброненного слова и выражения бывает порой достаточно, чтобы вскрыть подлинное нутро человека и отбросить всю скрупульозную показанную внешности.

Так и тут, в письме крестьян села Лужки из Алейского района. На первый взгляд письмо не заслуживало бы даже никакого внимания. Или во всяком случае не больше мелкой ерунды, без особого заголовка.

Судите сами, крестьяне рассказывают о том, как получили они весену в ссуду семена культурной пшеницы Ноэ. Семена были весной засеяны и к осени обозначились урожай. В силу разного рода причин, у одних урожай был хороший, в то время, как у других значительно хуже.

И вот из Алейского агронома приезжает в Лужки агроном. Он разъясняет крестьянам, что приехал с тем, чтобы определить качество полученного зерна, при чем то зерно, которое будет признано по качеству высоким, будет принято по высоким же ценам, а те из крестьян, у кого родилось зерно низкого качества, получат отсрочку до следующего года.

Совершенно естественно, что крестьяне были удовлетворены таким известием. Затем агроном побывал на полях, рассказал крестьянам о кого и какой родился хлеб и уехал.

Вот и все происшествие. Происшествие, как видите, важно несомненно. По какому же случаю крестьяне пишут письмо в редакцию?

Пишут они вот о чем. В первый день приезда агронома крестьяне наперевес тянули его каждый на свою полосу, и агроном Репьев.

Военные маневры комсомола в Международный день молодежи.

4-го сентября, в Международный день молодежи, Горрайкомом молодежи намечаются, в походно-боевой обстановке, военные маневры.

План наступления и боевой встречи противников намечен в районе деревень — Брестной — Бельмесово, по Змеиногорскому тракту. Общее количество участников ожидается не менее 1000 чел.

Накануне, 3-го сентября, все отряды стягиваются на сборный пункт — городская «дункина» откуда — в 17 часов походным порядком, с оркестром,

кухнями и санитариями выступают на место предполагаемого боя. Ноуют — биваком, на расположенных позициях, в боевой обстановке, с сторожевыми постами, разъездами, дозорами и т. п.

Цель маневров — дать возможность молодняку ознакомиться с методами ведения современного боя, изучить тактику наступления и обороны позиций в условиях авиакомбатов — нападения и обороны.

Игра закончится — грандиозной демонстрацией и митингом — в городе.

Этот инстинкт хотят вырвать реформисты. Этот инстинкт поднять до уровня революционного сознания и воли хотят друзья рабочего класса и его руководители — коммунисты.

Только коммунисты идут с массами.

Мы не можем не отметить, что коммунисты оказались достойными руководителями и участниками пролетарского возмущения. Лозунги коммунистов понятны вообще массам. Участие их в общем потоке борьбы видят все рабочие. В то время, когда социал-демократические писаки занимались и занимались обливанием грязью движения рабочих Советского Союза и коммунистов, эти последние шли и идут вместе с массами, во главе масс, вместе с ними подвергаясь избиениям, расстрелам и арестам. Достаточно отметить, что б членов политбюро французской компартии брошены в тюрьму за то, что они шли во главе масс. Этой высокой чести удостоются никогда прохвосты социал-демократии и шовинисты, предавшие Сакко и Ванцетти и срывающие борьбу возмущения пролетариев против буржуазии.

Неприказными боями в Париже, волнами всеобщего возмущения, жертвами уличных столкновений, рабочие показывают, как ставятся большие вопросы. Рабочие дают достойный ответ иностранным лакеям буржуазии. Клятвы лондонских рабочих «никогда не забывать и не прощать».

Один только единственный смысл имеют эти нападки: задержать освобождение рабочими подлинных классовых задач, отвлечь внимание рабочих от вопросов революционной пролетарской борьбы, притупить волю пролетариата к низвержению господства капитала, ликвидировать в самом зародыше борьбу за власть рабочего класса. Эта задача господам социал-демократам не удастся.

Неприказными боями в Париже, волнами всеобщего возмущения, жертвами уличных столкновений, рабочие показывают, как ставятся большие вопросы. Рабочие дают достойный ответ иностранным лакеям буржуазии. Клятвы лондонских рабочих «никогда не забывать и не прощать».

Эту заслуженную честь имеет международная партия коммунизма, ибо она боролась и борется за превращение революционного инстинкта рабочих в чистопробную отчеканенную революционно-классовую волю и сознание за подлинные лозунги пролетарской борьбы против диктатуры буржуазии, за власть рабочего класса.

За революционную борьбу рабочего класса

Передовая «Правды», переданная по радио.

Коренные вопросы борьбы пролетариата против буржуазии.

В дни, когда постепенно наступающее возмущение пролетариата режимом буржуазной демократии (тоже) прорывается на волю, наружу, выливается из фабричных стен на улицу, из рабочих предместий в фешенебельные центры городов, познаются друзья и враги рабочего класса.

В дни, когда весь сколько нибудь сознательный пролетариат мира, по поводу казни двух рабочих Сакко и Ванцетти, демонстрирует свое отношение к буржуазной юстиции, к буржуазной демократии, к режиму капиталистической эксплуатации, — эти дни должны быть полностью использованы рабочим классом всего мира для ответа на вопрос: кто его друзья и кто его враги?

Бурными демонстрациями международного пролетариата, сопровождающимися избиением рабочих, их арестами и расстрелами, поставлены в сущности коренные вопросы борьбы пролетариата против буржуазии.

За или против буржуазного правосудия, уничтожающего борьбу пролетариата?

За или против революционного низвержения диктатуры империалистов?

За или против установления революционной власти пролетариата?

За день.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ постоянная сессия Сибземкомиссии, все дела которой и утверждения землеустроительных работ передаются районно-земельным комиссиям, состоящим на местном бюджете. Второй инстанцией (кассационной) является окружная землемерная комиссия Округа.

РОЗНИЧНО-ЯБЛОЧНАЯ и фруктовая торговля на днях открывается «Актор». Ожидается 5—6 вагонов яблок и др. фруктов. Цены от 30 до 40 коп. ниже частника. Яблочная торговля носит постоянный характер и на зимний сезон переходит в теплое помещение с приспособленным фруктохранилищем.

ШЕСТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по подаче первой помощи при несчастных случаях, в сентябре открываются РОКК (местным отделением Красного креста). Занятия 2 раза в неделю—вечерние.

НА ПРАЗДНИКЕ У ПОЖАРНИКОВ, 28 августа барнаульские пожарники отпраздновали свой традиционный годовой праздник. Кроме местных партийных, советских и профсоюзных организаций их приветствовал представитель Новосибирских пожарников. Большое впечатление произвело продемонстрированное примерное тушение пожара, водяной завесы и машины обозов всех частей.

К ОКОНЧАНИЮ РАБОТЫ ДОМА ОТДЫХА, С 1 по 15 сентября последний сезон работает дом отдыха страховых. Закрытие дома отдыха намечается на 15 сентября.

К ВОПРОСУ О САМООБРАЗОВАНИИ. В коммунистическом клубе устроен уголок по самообразованию, главным образом партийному.

ЛИТ-РУЖОВ ПРИ ДРП ОТКРЫВАЕТ РАБОТЫ. 4 сентября в ДРП назначается первое организационное собрание, желающих работать в литературном кружке. Начало собрания в 6 часов.

ПО БИБЛИОТЕКАМ ГОРОДА. Центральная библиотека по случаю ремонта, закрыта с 6 сентября. Библиотеки, ДРП и Советоргслужащих, после перерыва, начинают работать 1—2 сентября.

БИБЛИОТЕКА

СУД.

Алиментные.

Семейная жизнь супружеских Лукьяновых как-то не ладилась с самого начала.

Но больше всего Александр Лукьянин охладил к жене с того момента, когда та стала материю.

Родился ребенок, нелюбимый отцом, который всячески пытался поставить это на вид жене.

Супруги разошлись. Нера Лукьянова «высыпалась» 10 руб. на воспитание «дитя», но будучи безработной, сильно нуждалась.

В пособии по беременности и родам ей было отказано, в виду бедности мужа.

Отделавшись от жены и ребенка, Лукьянин скоро «онерился». Завел вексипед — стал извещать пивнушки и погуливать.

Жена снова подала в суд, прося выписать с мужа издержки по беременности и родам в сумме — 60 р.

С головой умирая, а он шатается, сорят деньгами, хоть бы пожалел «дитя», — плачет Лукьянин.

Не имея средств, безработный, занималась мелкой переторжкой на барахле, сам голодаю, вертится прикрыт к стене торга.

Однако, свидетели говорят другое.

Торгует с отцом, хорошо зарабатывает, велосипед купил — на собственные, заплатил 250 р., показывает Халюков.

Суд нашел материальное положение Лукьянинова достаточно окрепшим и обязал его выплатить жене пособие по беременности и родам, в сумме 30 руб.—единовременно.

ЭХО.

Горкомхоз извещает, что для проверки документов на владение имуществом и выдача новых домовых номеров вызываются нижеследующие улицы:

29 августа переулки 1-й Прудской, Мостовой и Комсомольский.
30 августа — Непроходной и Красноармейский.
31 августа улицы: Енисейская, Деповская и Проспект Сибирский.

1 сентября — Проспект Коминтерна, улицы: 21-го Января и 27-го Января.

2 сентября — Булыгинская заимка.

3 сентября улицы: Ленская, Мира и Энгельса.

4 сентября — Карла Либкнехта и Парижской Коммуны.

Остальные улицы, невозвращенные в настоящее расписание, будут вызваны особо. Стоимость таблицы 80 коп.

Граждане должны являться с новыми домовыми книгами и документами на право владения имуществом.

Зав. Горкомхозом СЕЛЮТИН. 1721

ДЕЛАЮ МАНИКЮР

75 коп.

Сузунская, 89, ход с двора, с 11 до 2-х и с 5 до 8 час.

1718

Ставим в известность уважаемых клиентов, что бывшие мастера парикмахерской ФИШМАН, мужской и женской, работают при гостинице «КОМХОЗ».

Парикмахерская открыта с 8 час. утра до 10 час. вечера, без перерыва.

1700

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

Конюшенный пер. № 4, против железнодорожного клуба. Конькова. 1715

Тамбурная МАШИНА продаётся для быстрого и красивого вышивания всевозможных материалов. Б.-Олонская ул., № 23, верх.

1707

БИБЛИОТЕКА-ИЗДАТЕЛЬСТВО Издательство «Красный Алтай» ул. Короленко, 105.

105.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

КИНО «СИБИРЬ» (дэка).

30, 31 авг. и 1-го сентября.

ПАРИЖ УСНУЛ

На днях гастроли артиста Ленинградских театров Г. А. Нежданова
(«Песенки быта, романсы»).

Лесная быль

в 8 частях.

Следующая: фантастический кино-роман

Постановка РЕНЭ КИЕР

Начало сеансов:
6-30, 8-30 и 10 часов.
Касса открыта с 4-30 мин.

Кино-сад-профсоюзов.

30, 31 авг. и 1 сентября.

На экране художественная картина

Ее жизнь

Жуткая драма в 6-ти частях.

После каждого сеанса ПРОФСОЮЗНЫЕ ГАСТРОЛИ арт. моск. эстрады.

Любимцев публики И. Растокина и А. Полянского.

Ежедневно три сезона, в 6, 8 и 10 часов.

АНОНС: Дитя подмосков.

Следите за рекламой.

О выпускне Государственного Внутреннего 12% займа 1927 года.

На основании постановления ЦИК и СНК Союза СССР от 1 июня 1927 года, Народный Комиссариат Финансов СССР выпустил Государственный Внутренний 12% заем 1927 года.

1. Условия займа.

Новый заем выпускается сроком на 10 лет (с 1-го июня 1927 г. по 1 июня 1937 г.) на сумму 200 000 000 рублей в облигациях достоинством в 50, 100, 500 и 5 000 руб. Выпускяя цена облигаций займа назначается в 98 рублей за 100 рублей нарицательных.

Облигации займа приносят доход в размере 12 проц. годовых, уплаты которых производится два раза в год, за каждые шесть истекших месяцев, по купонам, срочными на 1-е декабря и на 1-е июня, начиная с 1-го декабря 1927 года.

Погашение займа начинается через 5½ лет со дня выпуска, т. е. с 1-го декабря 1932 года и производится через каждые шесть м-цев целыми сериями по установленному декретом от 1-VI-1927 г. плану.

Номера погашаемых серий определяются путем тиражей погашения, производимых по два раза в год — 1 мая и 1 ноября, начиная с 1 ноября 1932 года.

Для оплаты купонов и выплаты нарицательной стоимости вышедших в тираж облигаций установлен 3-хлетний срок, считая со дня наступления срока купона или срока погашения облигаций.

Вновь выпускаемому займу присвоены все льготы, предоставленные другим заемам.

2. Порядок реализации займа.

Продажа облигаций займа по выпускной цене (98 за 100) началась в Москве, Ленинграде и Харькове с 1 августа, а в остальных городах СССР с 15 августа и производится по 30-е сентября т. г. включительно.

С покупателей займа, кроме стоимости облигаций по выпускной цене, взимаются проценты по текущему купону, нарастающие с 1/VII с. г. до дня продажи облигаций.

С 1 октября 1927 г. заем вводится в котировку фондовых бирж, и с этого срока продажа облигаций будет производиться по Биржевому курсу.

Продажа облигаций займа производится за наличный расчет, без рассрочки, с единовременной оплатой всей стоимости облигаций.

При покупке покупателю, по внесенным им наилежащей суммы, выдаются подлинные облигации, а при отсутствии таковых — временные квитанции.

Временные квитанции обмениваются на подлинные облигации, по получении последних, учреждениями, выдавшими квитанции.

Продажу облигаций производят все кассы НКФ, банки, общества взаимного кредита и самостоятельные кассы. Срок короток, спешите приобрести.

ОКРФИНОТДЕЛ.

Окружная Вербовочная Комиссия по приему в военные школы при Окрсполкоме просит граждан, выдержавших испытание по общеобразовательным предметам и принятых число кандидатов, а именно: Оловянин, А. Продан, А., Чекишина, П., Перемытина, А., Шестакова, Е., Петрушина, А., Иченко, Фомичева, П., Скворцова, Д., Докукина, П., Контерева, П., Бояринцева, В., Апаликова, В., Усольцева, В., явиться для медицинского осмотра 30 сего августа к 2-м часам дня в здание Окрсполкома.

КОМИССИЯ. 1724

БАРНАУЛЬСКАЯ ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ,

состоящая в ведении ОкрОНО, объявляет:

С 1 сентября с. г. открываются шестимесячные КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ. Желающие поступить в обучение подают заявления в школу (адрес: Ул. Короленко, 80), с приложением справок об имущественном положении и зарплате, получаемой членами семьи. Полный курс дает практические навыки кройки и шитья верхнего и нижнего платья (мужского, женского и детского), а также и белья.

Школа обеспечена опытными преподавателями.

Профбр.

Вниманию граждан гор. Барнаула!

для удобства потребителей

организовала: 3 киоска с бакалейными товарами, организовала по городу разносную торговлю папиросами.

Лоточники имеют отличительные шапки Деткомиссии. Цены фабричные. Покупкой у нас поддержите беспризорных детей.

1447 дтк.

На основании постановления ЦИК СНК СССР от 29 мая 1926 г., ОкрКИТ настоящим объявляет:

Все предприятия, учреждения и хозяйства как государственные, кооперативные, так и частные, обязаны представить в Биржу Труда сведения об освобождающихся вследствие призыва в ряды Красной Армии и Флота должностях. Должности, освобождающиеся вследствие призыва в ряды Красной Армии и Флота.

Извещения об освобождающихся должностях представляются по нижеследующей форме:

1) Наименование предприятия; 2) точный адрес; 3) какие должности освободились; 4) с какого числа должности свободны; 5) количество освобождающихся должностей; 6) оклад по должности.

Сведения по приведенной форме должны быть представлены к 1-му сентября с. г. Установленный порядок бронирования и замещения должностей, опубликованный КИТ в газете «Красный Алтай» от 31 октября 1926 г., за № 240, сохраняет свою силу и им надлежит руководствоваться и точно соблюдать при замене должностей освобождающихся вследствие призыва в ряды Красной Армии и Флота.

За нарушение правил, виновные подлежат ответственности по соответствующим ст. ст. У. К.

ОкрИТ Труда Хлопотов.

Председатель Комитета Биржи Труда Крюков.

Вниманию всех членов и кандидатов Городского Совета.

В четверг, 1-го сентября с. г., в 6 час. вечера, в зале Городского Совета (Пушкинская, № 27), состоится очередной Пленум Горсовета с повесткой:

1. Доклад о деятельности Коммунального Хозяйства.

2. Доклад об итогах проведения отчетной кампании.

3. Разное.

Явка для всех членов и кандидатов Горсовета обязательна и без опоздания.

На заседание плен